
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 26. Februar 2019 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Bernhard Wildt, Fraktion Freie Wähler/BMV 
 
 
Schulfördervereine in Mecklenburg-Vorpommern 
 

und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Schulfördervereine sind in der Regel Zusammenschlüsse von Lehrkräften, Erziehungsberech-

tigten, Ehemaligen, weiteren engagierten Bürgerinnen und Bürgern sowie Unternehmen oder 

freiberuflich Tätigen, die ergänzend zu den etatmäßigen Mitteln die Anliegen einer Schule und 

ihrer Schülerinnen und Schüler unterstützen wollen. Sie sind rechtlich kein Bestandteil einer 

Schule, sondern dienen als gemeinnützige Vereine vielmehr der Förderung des Bildungs- und 

Erziehungsanliegens einer Schule nach Vereinsrecht. 

 

 

 
1. Welche der öffentlichen Schulen in Mecklenburg-Vorpommern werden 

bei ihrer Arbeit derzeit durch einen Schulförderverein unterstützt? 

 

 

 

Schulfördervereine werden von Privatpersonen nach dem Vereinsrecht gegründet und sind 

rechtlich kein Bestandteil der Schulen. Insoweit liegen der Landesregierung hierzu keine Über-

sichten vor.  
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2. In welcher Art und Weise  

a) berät,  

b) fördert oder  

c) unterstützt  

das Land die Arbeit der Schulfördervereine im Land derzeit? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort auf die Kleine Anfrage auf Drucksache 7/198 verwiesen. 

 

 

 
3. Wer ist in der Landesregierung derzeit der Ansprechpartner für Schul-

fördervereine? 

 

 

 

Schulfördervereine werden von Privatpersonen nach dem Vereinsrecht gegründet und unter-

liegen somit der Vereinsaufsicht. Soweit es die ehrenamtliche Tätigkeit der Mitglieder betrifft, 

könnte die Stiftung für Ehrenamt und bürgerschaftliches Engagement in Mecklenburg-

Vorpommern als Ansprechpartner fungieren. 

 

 

 
4. Welche Möglichkeiten werden gesehen, die Aktivitäten der Schul-

fördervereine zukünftig auszubauen und für weitere Bildungs-

aktivitäten u. a. im Rahmen des Ganztagsschulangebotes zu gewinnen? 

 

 

 

Schulfördervereine verstehen sich als Förderer und Interessenvertreter der Bildungs- und 

Erziehungsanliegen der jeweiligen Schule. Vor diesem Hintergrund wird davon ausgegangen, 

dass sich das Engagement und die Aktivitäten dieser Vereine schon aus diesem Selbstverständ-

nis heraus grundsätzlich auf alle Bereiche des schulischen Alltags, so auch auf das ganztägige 

Lernen mit seinen Unterricht ergänzenden Angeboten, erstrecken. 

 


